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Flanders Trainee Programme  -  Stand van zaken

De minister-president geeft in zijn beleidsnota Buitenlands Beleid en 
Ontwikkelingssamenwerking 2019-2024 aan dat hij de steun aan Vlaamse jongeren om 
hun loopbaan internationaal te oriënteren, verder wil zetten via het ‘Flanders Trainee 
Programme’. Dit stagefinancieringsprogramma is een hefboom om de aanwezigheid van 
Vlaanderen bij multilaterale organisaties te ondersteunen en jongeren een duwtje in de 
rug te geven om een onbezoldigde stage aan te gaan.

1. Hoe evalueert de minister-president de resultaten van de Flanders Trainee Programme 
in het verleden? Zijn er eventueel cijfers die de doorstroming van Vlaamse talenten 
die via deze weg terechtkomen bij een internationale organisatie weergeven?

2. Heeft de minister-president zicht op het aantal aanvragen en toekenningen van de 
tegemoetkoming sinds de start van het programma tot heden?

3. Kan de minister-president verduidelijken bij welke internationale instellingen de 
studenten die een aanvraag indienden in het kader van dit 
stagefinancieringsprogramma precies stage liepen?

4. Hoe worden dergelijke aanvragen voor tegemoetkoming beoordeeld? Aan welke 
criteria dient er te worden voldaan?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 185 van 18 februari 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Het Flanders Trainee Programme (FTP) heeft tot doel Vlaamse studenten de kans te 
bieden internationale ervaring op te doen bij multilaterale organisaties. De andere 
doelstellingen van het programma zijn onder meer: 

 de arbeidskansen van jonge afgestudeerden verhogen door hun opleiding aan 
te vullen met een praktijkervaring in een internationale werkomgeving; 

 de toegangsdrempel tot internationale organisaties voor jongeren verlagen 
aangezien die organisaties veel stages aan jongeren aanbieden zonder 
financiële ondersteuning; 

 de uitstraling van het Vlaamse onderwijs en de betrokkenheid ervan bij het 
multilaterale beleid bevorderen via de uitbouw van een internationaal netwerk 
tussen de Vlaamse onderwijswereld, de Vlaamse overheid, de internationale 
organisaties en hun leden; 

 de uitvoer van de expertise uit Vlaanderen bevorderen evenals de bekendheid 
en zichtbaarheid van de Vlaamse overheid zelf in die organisaties  

Het Flanders Trainee Programma is de afgelopen jaren meermaals positief geëvalueerd.  
In 2008-2009 werd een grote evaluatie-oefening opgezet waarbij input werd verzameld 
van stagiairs, adviesraden en belanghebbenden. Het resultaat is terug te vinden in  de 
mededeling aan de Vlaamse Regering 'Evaluatie financieringsprogramma voor 
jongerenstages bij internationale organisaties - besluiten september 2006' (VR2009 
2905 MED.0253) en leidde tot een sterke uitbreiding van het programma. 

In de periode 2013-2015 organiseerden mijn diensten in samenwerking met de 
Vereniging voor de Verenigde Naties (VVN) jaarlijkse netwerkevenementen waarbij een 
evaluatiemoment met voormalige en huidige stagiairs werd georganiseerd met het oog 
op verdere verfijning van de werking. In 2016 werd een interne evaluatie uitgevoerd 
op basis van onder meer een analyse van alle stageverslagen van 2014 en 2015 en de 
dagdagelijkse praktijk. Dit leidde tot een verdere optimalisering van de regelgeving. Ik 
heb mijn diensten gevraagd om dit jaar opnieuw een grondige evaluatie van het 
programma uit te voeren. 

Gezien de grenzen die de privacywetgeving oplegt, hebben we maar een beperkt zicht 
op de doorstroming van onze internationale talenten. Wel trachten we dit op te vangen 
met sociale media kanalen. Zo heeft het FTP een succesvolle LinkedIn (+ 500 
netwerkconnecties), Facebookpagina (5600 volgers) en Instagrampagina (452 volgers) 
die steeds meer leden heeft. Dit laat ons toe om in contact te blijven met oud-stagiairs 
en hun verdere sporen te volgen. Bovendien zijn verschillende voormalige FTP-stagiairs 
nu betrokken bij activiteiten van internationale organisaties waarmee Vlaanderen een 
partnerschap heeft dat zich vertaalt in inhoudelijke en/of financiële samenwerking. 

2. Sinds de start in 2002 zijn er een duizendtal stagiairs die gebruik hebben kunnen maken 
van dit programma.   



3. Het besluit van de Vlaamse Regering van 9 december 2016 betreffende de subsidiëring 
van stages bij multilaterale organisaties bepaalt in artikel 2 welke multilaterale 
organisaties in aanmerking komen voor een subsidie. 

In de periode 2002-2005 konden stagiairs slechts financiering krijgen voor stages bij 
vijf internationale organisaties: UNESCO, OESO, de Raad van Europa, de 
Wereldgezondheidsorganisatie en de Internationale Arbeidsorganisatie (IAO). In 2006 
werd dit uitgebreid met alle VN-programma’s, fondsen en gespecialiseerde 
agentschappen in Genève, zoals OHCHR, UNHCR, UNCTAD, UNAIDS, ITC, ITU, WMO 
en WIPO, alsook de WTO, UNIDO in Wenen en  het Internationaal Trainingscentrum 
van de IAO in Turijn. In 2011 kwam er dan een aanzienlijke uitbreiding met ook 
standplaatsen buiten Europa, de Europese instellingen en de internationale 
gerechtshoven.

Via deze hyperlink kunt u een overzicht terugvinden van de toegekende subsidies per 
multilaterale organisatie  (gegevens vanaf 2011).

4. Artikel 5 van het besluit van de Vlaamse Regering van 9 december 2016 betreffende 
de subsidiëring van stages bij multilaterale organisaties bepaalt de voorwaarden om 
voor financiering in aanmerking te komen. Het FTP is gebaseerd op het principe “eerst 
komt, eerst maalt”. Elke aanvrager die voldoet aan de criteria komt in aanmerking 
zolang er budget beschikbaar is. 

Volgende criteria worden gehanteerd:

 een stageaanbod hebben voor een stage van minstens twee maanden en 
maximum zes maanden bij één van de voor het FTP goedgekeurde multilaterale 
organisaties die gestipuleerd zijn in het besluit van de Vlaamse Regering (deze 
lijst valt te raadplegen op de website van het Flanders Trainee Programme 
https://www.fdfa.be/nl/ftp). Daarbij moet de stagiair voldoen aan de 
voorwaarden die de desbetreffende multilaterale organisatie stelt. 

 jonger zijn dan 35 jaar op de startdatum van de stage;
 houder zijn van een diploma, behaald aan een instelling van secundair onderwijs 

of hoger onderwijs, gefinancierd of gesubsidieerd door de Vlaamse 
Gemeenschap.

Er zijn verder geen andere voorwaarden waaraan de kandidaten moeten voldoen.

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMzk0YzYyNmUtMjc3Zi00YTIxLTk4ZmQtZGFlODNmNjdmMDNmIiwidCI6ImUzZWZkN2IxLTI0NDQtNDA0My1iNGQ2LTQ2MWQ0MzFlMTFmMSIsImMiOjl9
https://www.fdfa.be/nl/ftp

